



Til
Medlem af Inatsisartut

Mimi Karlsen
Inuit Ataqatigiit

Vedr. besvarelse af § 37 spm. (2018-103) om kirkeområdet

Brevdato: 12. Juni 2018
Sagsnr: 2108-12326
Dok. Nr. 30502524

Kære Mimi Karlsen,

Tak for dine spørgsmål, som du har stillet i henhold til Inatsisartuts forretningsorden. Jeg vil besvare dem herunder.

Postboks 1029
3900 Nuuk
Tlf: +299 34 50 00
Email: ikin@nanoq.gl
www.nanoq.gl

Spørgsmål 1: Hvilke renoveringsplaner har Naalakkersuisut for vore kirker?

Svar: På baggrund af tilstandsregistrering af kirkerne, som blev foretaget i 2016 samt ud fra menighedsrepræsentanternes indberettede ønsker har Naalakkersuisut følgende renoveringsplaner for 2018:

- Aasiaat kirke: udskiftning af spåntag samt andre vedligeholdelsesarbejder
- Kangaatsiaq kirke: udbedring af utæt stålskorsten
- Ilimanaq kirke: udbedring af vinduer, udskiftning af hoveddør, udvendig og indvendig maling
- Annaassisitta Oqaluffia: reparation af indgangstrapper
- Oqaatsut kirke: reparation af utæt tag og malerarbejde
- Qeqertaq kirke: reparation af utæt tag
- Saattut kirke: reparation af indgangsparti samt udskiftning af bagdør

Derudover har Naalakkersuisut planer om, at kirken i Igaliko skal have repareret utæt tag samt indvendig maling. Naalakkersuisut har også planer for Zion kirken i Ilulissat, der skal have gulv- og loftkonstruktionen gennemgået og efterisoleret og indgangsdøre restaureret. Der arbejdes samtidig på udbud af udskiftning af vinduerne i Qaanaaq kirke.

Departementet for Kirke påtænker desuden i 2018 at opstarte udarbejdelsen af en sektorplan for Kirken, der også vil indeholde fremtidige renoveringsplaner.

Spørgsmål 2: Såfremt renovering af kirker finder sted, hvilke procedure vil der blive fulgt i forbindelse med prioriteringerne?

Svar: Vedligehold og renovering prioriteres ud fra menighedsrepræsentanternes indberettede ønsker til Bispeembedet. Prioriteringerne sker også på baggrund af tilstandsregistreringerne, som blev foretaget i 2016.

Spørgsmål 3: Hvordan vil man prioritere renovering af kirker i bygder og byder? Hvor meget kommer de til at koste?

Svar: Se svar til spørgsmål 2 omkring prioritering.

På baggrund af ovenstående er der afsat ca. 3.5 mio. kr. til vedligehold og renovering af kirkerne.

Spørgsmål 4: Hvilke planer har man om kirken i Ittoqqortoormiit? Skal der bygges et nyt? Har man afsat midler til formålet?

Svar: Naalakkersuisut har intentioner om at renovere kirken i Ittoqqortoormiit. Med baggrund i et C-overslag, udarbejdet af byggerådgiver, er der behov for en større renoveringsopgave. Derfor har Departementet for Kirke påbegyndt arbejdet med at finde midler til udarbejdelse af projektering af renoveringsarbejdet.

Med venlig hilsen



Vivian Motzfeldt